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VERBALE DELLE COMMISSIONE DELL’ASSICURAZIONE 

DELLA QUALITÀ DEI CDS IN INGEGNERIA MECCANICA 

 

Il giorno 18 del mese di luglio dell’anno 2023, alle ore 9:30, presso la sala 

lettura del primo piano (ex biblioteca di Macchine) si è riunita la 

Commissione AQ del CiCS in Ingegneria Meccanica per discutere e 

deliberare in merito: 

 

- schede di trasparenza offerta formativa 2023/24. 

 

Alla seduta risultano presenti: 

 

- il Prof. Tommaso Ingrassia (Presidente); 

- l’Ing. Filippo Carollo (Segretario); 

- il Prof. Gianluca Buffa (Componente); 

- la Prof. Donatella Cerniglia (Componente); 

- la dott.ssa Alessia Cambria (Componente); 

 

 

Prende la parola il Prof. Tommaso Ingrassia (Presidente) che ricorda che 

tutte le schede degli insegnamenti sono state condivise la settimana 

antecedente la riunione odierna. 

Il Presidente ricorda che, rispetto all’anno accademico precedente, i seguenti 

insegnamenti sono di nuova proposta nell’offerta formativa 2023/24: 

22341 - Additive manufacturing; 

21523 - Tecniche di modellazione e visualizzazione avanzate;     

16079 - Sicurezza industriale; 
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23191 - Macchine per l'energia rinnovabile. 

I primi tre saranno mutuati da altri CdS mentre il quarto, Macchine per 

l’energia rinnovabile, sarà erogato per la prima volta dal nostro CdS LM-

33. 

Il prof. Ingrassia, inoltre, evidenzia che i seguenti insegnamenti hanno avuto 

aggiornamenti di denominazione/contenuti: 

 

23193 - Progettazione industriale (ex Progettazione industriale e tecniche 

CAD) 

23195 - Motori per la propulsione sostenibile (ex Motori) 

23196 - Tecnologia meccanica ii (ex Complementi di tecnologia meccanica) 

23148 - Termotecnica e regolazioni termofluidodinamiche (ex 

Termotecnica) 

23194 - Costruzione di macchine II (ex Complementi di costruzioni di 

macchine). 

 

Il Presidente chiede se vi sono rilievi sulle schede. Il prof. Buffa rileva la 

buona qualità dei contenuti delle schede, sottolineando che la stragrande 

maggioranza dei docenti, ormai, le predispone con molta attenzione. La 

dott.ssa Cambria e il dott. Carollo dichiarano di non avere segnalazioni. 

La prof.ssa Cerniglia rileva di avere trovato tutte le schede pienamente 

rispondenti alle linee guida e coerenti con le esigenze dei CdS, in termini di 

contenuti, modalità di verifica, etc... 

Il prof. Ingrassia concorda con quanto espresso dai proff. Buffa e Cerniglia 

e rileva che, dopo un lavoro di miglioramento condotto da tutti i docenti del 

CiCS negli ultimi tre anni, tutte le schede di trasparenza risultano ormai 

ottimamente predisposte. Sottolinea, inoltre, che anche i piccoli 

aggiornamenti dei contenuti degli insegnamenti prima citati sono 

certamente apprezzabili. 
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Il prof. Ingrassia chiede se vi sono ulteriori rilievi o proposte di 

modifica/integrazione.  

Dopo un breve dibattito, non essendovi alcuna proposta di modifica o 

richiesta di integrazione specifica su alcuna scheda, il Presidente pone in 

approvazione prima le schede di trasparenza della L9 e, successivamente, 

quelle della LM 33. La Commissione approva all’unanimità tutte le schede 

di trasparenza degli insegnamenti del CiCS.  

Non essendovi ulteriori punti da discutere il Prof. Tommaso Ingrassia 

dichiara chiusa la seduta alle 10:25. 

 

Ing. Filippo Carollo  

(il Segretario) 

Prof. Tommaso Ingrassia 

(il Presidente) 

  

 

 

 

 

 

 

 

    


